
Escola Politécnica da USP � Departamento de Engenharia Mecânica 
PME 2200 � Mecânica B � Prova Substitutiva: 28/06/2001 � Duração 100 min. 

Gabarito 
1ª Questão (3,0 pontos): 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Disco isolado, TMA em A (A ≡ baricentro do disco): 

 

 
Disco isolado, TMB: 

 
TMA na barra de massa desprezível: 

 
Disco + barra de massa desprezível, TMB: 
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2ª Questão (3,5 pontos): 
 
 
 
 
 
 

 
Relação entre as velocidades relativas antes e após o choque: 
 

 
Princípio do Impulso e Quantidade de Movimento para a barra AB, pólo em G: 

 
Princípio do Impulso e Quantidade de Movimento para a barra CD, pólo em D: 

 
Igualando (2) e (3): 

 
Resolvendo (1) e (4): 
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3ª Questão (3,5 pontos): 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Deformação da mola: 

 
Energia potencial: 

 
Função Dissipação de Rayleigh: 

Energia cinética: 

 
Força generalizada: 

 
Função Lagrangeana: 
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